

# 公安新闻

## GongAn News



“厚陵在线”  
微信公众号

05

2023年5月18日 星期四

荆州日报出版

癸卯年三月廿九

## 强化整治实效 压紧压实责任

### 公安县部署开展重大事故隐患专项排查整治行动

本报讯(通讯员周涛 谭绍明)近日,荆州市重大事故隐患专项排查整治2023行动动员部署会议召开。县有关领导、县委办成员单位主要负责人在公安县分会场参加会议。会后,公安县部署重大事故隐患

专项排查整治工作,要求强化整治实效,突出重点行业和精准执法两个方面。要压紧压实责任,企业层面要压实安全生产主体责任,开展隐患排查、应急演练等;监管层面要加强宣传,开展严格执法,健全安全监

管执法机制;党委政府层面要牢固树立安全生产红线意识,完善督办制度。同时,要有序压茬推进部署阶段、企业自查阶段、部门执法阶段和总结阶段四个阶段,推动专项行动落到实处。

# 省粮油进出口集团与公安县签订战略投资协议 拓宽合作领域 实现互惠共赢

本报讯(通讯员周涛)近日,湖北农发集团粮油进出口集团公司与公安县签订战略投资协议。省粮油进出口集团公司党委书记、董事长孟华一行,县长刘春霞,副县长伍金柱,县直有关部门负责人参加签约仪式。

刘春霞对孟华一行表示热烈欢迎,希望与省粮油进出口集团在农产品出口、预制菜、蛋白肽、畜禽养殖等领域加强合作。她表示,公安县将尽最大努力与合作企业项目做好服务,推动项目落地见效,推动全县农业产业建设和高质量发展。

孟华希望双方能够以鸡蛋产业合作为开端,围绕公安县发展战略开展合作,丰富合作内容,推动公安县农业产业发展,实现合作共赢。

据悉,省粮油进出口集团公司是一家以生态农业、贸易经营、现代物流及股权投资为主营业务的国有独资公司,是湖北省农业产业化重点龙头企业,产业链条延伸至农产品种植、饲料生产、畜禽养殖、食品加工、仓储物流、终端销售、跨境电商等领域。



签约仪式上,省粮油进出口集团公

## 牢记代表使命 认真履职尽责

### 人大常委会部署开展2023年“代表行动”

本报讯(通讯员沈伟)近日,人大常委会2023年代表培训暨“代表行动”动员部署会议召开。人大常委会主任袁军,副主任阳洋、魏天洪、蔡黎明及县人大常委会组成人员等参加会议。

会议指出,2023年人大代表工作要把方向,找准代表行动的目标定位;精准发力,做深做实代表行动的相关工

## 切实提升群众防灾减灾意识能力

### 公安县积极推进综合减灾示范社区创建工作

本报讯(通讯员沈伟 谭绍明)近日,公安县举办防灾减灾科普宣传进社区活动。县委常委、常务副县长、县减灾委主任林庭武,县应急管理局和社区相关负责人等参加活动。

在斗湖堤镇大圣社区活动现场,县消防救援大队工作人员结合实际案例讲解居民用火、用电及逃生自救安全知识;县急救中心专家讲解家庭突发疾病预防常识,并进行急救技能培训;开展有奖互动问答,切实提升

群众防灾减灾意识和能力,社区居民踊跃参与。各安全责任单位还在现场开展安全生产、防灾减灾知识咨询宣传,共发放各类防灾减灾宣传资料800余份,为群众解答自救互救问题80余人次。

近年来,公安县积极推进综合减灾示范社区创建工作,持续提升基层综合防灾减灾能力。截至目前,全县创建全国综合减灾示范社区12个,创建全省综合减灾示范社区23个。

## 高校研学基地入驻崇湖 为流域生态环境持续改善提供智力支持

本报讯(通讯员魏波 张旭)日前,湖北大学、华中科技大学两所高校研学基地在崇湖国际重要湿地挂牌。县委常委、副县长李金海,湖北水生植物专家、湖北大学教授李中强,华中科技大学教授陈勇共同为研学基地挂牌。

研学基地建成后,两所高校将定期安排大学生在湿地公园从事教学科研合作和科技成果转化等相关工作,共同为湿地植物生态修复和湿地环境保护提供技术支持。

## 市人大常委会检查组到公安县检查防汛抗旱工作 提升应急能力 确保安全度汛

本报讯(通讯员张恺廷)近日,市人大常委会检查组到公安县检查防汛抗旱工作。县领导魏天洪、伍金柱参加。

检查组先后到玉湖溃堤综合治理工程、淤泥湖泵站更新改造工程、县排涝抗旱物资仓库、藕池河口等地,现场查看工程建设情况,详细了解公安县防汛抗旱工作。

## 发展现代职业教育 培养高素质技能人才

### 公安县启动2023年职业教育宣传月活动

本报讯(通讯员杨俊 何玉田)近日,公安县召开2023年职业教育宣传月暨中职工作会议。

会议要求,全县各初中学校校长和职教宣传专班人员要提升站位,统一思想,切实担起办好职业教育的职责和使命。向内挖潜、改革创新,多措并举提升职业教育的吸引力和美誉度。压实责任、明确纪律,确保职教宣传月活动取得显著成效。

## 张永健诗集《拥抱》公安县首发

本报讯(通讯员李竺社)近日,当代著名诗人、作家、文学评论家张永健诗集《拥抱》首发式暨“民族精神与现代诗学”学术研讨会在公安县举行。

张永健生于公安县申津渡(今属狮子口镇所辖),华中师范大学博士生导师,现任中国新诗学会名誉会长、湖北省毛泽东诗词研究会名誉会长等职。



351国道东干渠桥上,公路养护人员正对损坏的桥梁伸缩缝进行修复。连日来,公安县公路事业发展中心全力以赴提升安全设施精细化水平,集中清理路面坑槽、沉陷等病害,切实加强桥梁养护管理,多措并举按下公路养护提质三年攻坚战“快进键”,全力推进全县普通公路高质量发展。(魏文娟 摄)

# 奋力绘就“万里长江、美在荆江”公安画卷

## ——公安县积极推进长江大保护加快长江干堤公安段提档升级

□ 通讯员 周涛 杨俊 彭荣莉 田顺

### 奋进“十四五” 公安在行动

近年来,公安县坚决贯彻落实“共抓大保护、不搞大开发”总体要求,切实把保护和修复长江生态环境摆在压倒性位置,坚持不懈推进长江大保护,着力推进长江岸线生态廊道建设,精心绘就“万里长江、美在荆江”公安画卷,生态公安建设取得显著成效。

太平口景观台是公安县打造的长江岸线景观之一。该景观以“太平无事”为主题,主体景观平台全长28.54米、宽36.54米、高1.54米,占地1054平方米,由54块栏杆组成,摘刻长江文明、流域文化、水文景观、水韵荆楚诗篇,诠释水相依、太平无事、古今交融、处处皆景的文化内涵,彰显荆楚文化精神底蕴。“太平口景观台,既是长江大保护的生态展示,也是楚文化历史的保护传承。目前主体工程已完工,绿化工程将在汛期前全部完工。工程完工后,会成为公安县重要的水文化展示窗口。”荆州市长江河道管理局公安分局副段长江书海介绍。



风景如画的长江岸线公安段。

太平口景观台是公安县打造的长江岸线景观之一。该景观以“太平无事”为主题,主体景观平台全长28.54米、宽36.54米、高1.54米,占地1054平方米,由54块栏杆组成,摘刻长江文明、流域文化、水文景观、水韵荆楚诗篇,诠释水相依、太平无事、古今交融、处处皆景的文化内涵,彰显荆楚文化精神底蕴。“太平口景观台,既是长江大保护的生态展示,也是楚文化历史的保护传承。目前主体工程已完工,绿化工程将在汛期前全部完工。工程完工后,会成为公安县重要的水文化展示窗口。”荆州市长江河道管理局公安分局副段长江书海介绍。

近年来,公安县加快长江干流堤防公安段提档升级,有效结合水生态与水文化,倾力打造太平口、安澜亭、饮水思源、水苑、江韵等一系列景观节点,结合乡村振兴战略做好各乡镇堤防道路结合部的靓化工程,推动“长江国家文化公园”落地,将长江干堤公安段打造成“醉”美岸线。

公安县把推进岸线整治复绿作为加快长江生态廊道建设的重要抓手,坚决取缔沿江非法码头及砂石堆场,大力推进长江岸线腾退复绿、水源地保护。埠河镇长江三洲岸线及荆州区主城区隔江相望,这里曾经是一片老旧居民区,生态环境较差。为修复长江岸线生态环境,公安县对长约2.87公里的三洲洲岸线进行整治复绿,整治面积7万余平方米。如今的三洲洲岸线,中山杉、樱花、海棠等景观树种错落挺立,在和煦春光下焕发盎然生机。远眺荆州长江大桥,观长江百舸争流,三洲洲岸线成为沿江美丽风景线、人们休闲游玩的好去处。

为了达到“常态监管、长效治理、永恒靓丽”的效果,公安县除建立县乡村三级河湖长制外,还落实1609名巡查保洁员常年担任“护卫”,组建了321人的长江及荆南河流岸线管理队伍。340多名干部、工人、农民、教师

## 游崇湖湿地 品闸口龙虾

本报讯(通讯员赵勇 杨俊 彭荣莉)近日,公安县第八届小龙虾节在崇湖国际重要湿地举行。



公安县第八届小龙虾节开幕式在崇湖国际重要湿地举行。

本次小龙虾节举办龙虾争霸赛、趣味钓龙虾、趣味吃龙虾挑战赛等活动,旨在宣传崇湖国际重要湿地,推广“闸口小龙虾”地理标志品牌,探索小龙虾一二三产业与湿地旅游融合发展,打造县内旅游精品攻略,助力乡村振兴。活动由县融媒体中心进行全媒体矩阵宣传。



趣味钓龙虾比赛,“虾”路相逢大比拼。



趣味吃龙虾挑战赛,挑战吃虾达人。

## 以心连心 用爱赋能

### ——章田寺乡常态化开展特色主题护苗活动

□ 通讯员 李竺社 郑萌

### 美好环境与幸福生活共同缔造·“护苗”行动

章田寺乡现有留守儿童1528人,占全乡中小学生的69%。近年来,该乡以阵地机构为依托,把护苗工作与校外教育、德育教育、精神文明建设等多项工作相结合,常态化开展特色主题活动,引导留守儿童融入社会、健康生活、阳光成长。

近日,在章田寺乡联合村,村民们正忙着翻田、撒种,为秋天的收获打下坚实基础。护苗工作站的学生们在“垄上课堂”教师志愿者的带领下来到田间地头,了解粮食种植等农业知识。联合

村依托章田寺乡国家级杂交水稻制种基地特色资源开展的“垄上课堂”护苗活动,不仅丰富了学生们的课余生活,更加深大家对家乡的了解。

“垄上课堂”志愿服务队,联合了县职教中心、制种达人、乡农技中心等单位及各村居“两委”干部。自2021年以来,共开展志愿服务20余次,累计服务时长580小时,服务青少年2000多人次。

刘昊旻父母常年在外务工,一直和爷爷奶奶一起生活。自章田寺乡护苗工作站建成后以来,平时只

要学校放假,13岁的刘昊旻都会来到护苗工作站,“周末我会和小伙伴一起来,这里的老师会给我们辅导功课,写完作业后带我们一起画画、练字,小伙伴还会一起打乒乓球,玩得可开心了。”

## 以心连心 用爱赋能

### ——章田寺乡常态化开展特色主题护苗活动

护苗工作站坚持以儿童为本,丰富活动载体,建立健全工作机制,对困难留守儿童实行一对一帮扶,护航未成年人健康成长。“同时,胡厂社区护苗工作站还以“绘声绘色”为主题开展各类艺术实践活动,激发孩子们的艺术才能,拓宽他们的知识面并发展其个性特长。

“章田寺乡始终坚持把护苗工作站作为丰富学校留守儿童课余生活、提升综合素质、推进留守儿童思想道德建设的突破口,创新建设活动模式,加大关爱力度,为农村学生提供更多个性化发展空间。”章田寺乡副乡长盛润娟说。